

in njenim idealom, bi mogli v teh krajih služiti kot posredniki za našo državo, za njene interese in njene koristi.

Kar se dostaje naše države, smo se z obžalovanjem uverili, da je širjemu občinstvu malo, prav malo znana. Že samo njeno ime, sestavljeno iz treh delov, je tako komplcirano (zapleteno), da si ga navadna orientalska glava težko zapomni. Jugoslavija bi bil enostavnejši naslov, ki bi se lažje udomačil. Sploh pa je zemljepisno znanje širokih krogov v orientu omejeno na tako majhen obseg, da so dežele, v katerih prebivajo Slovani, širokim množicam po večini ravno tako znane, kakor španske vasi. Kje in kateri so južni, zapadni, severni in vzhodni Slovani, je težko dopovedati celo tudi takšnim ljudem, kateri so videti nekoliko bolj izobraženi. Najbolj znani so kajpada Rusi, kojih ime služi kot nekako skupno zaznameno za vse Slovence. Dandanašnji bi takšna označba včasih mogla biti opasna radi ozke zveze med Rusijo in boljševizmom. Nam pa se ni nikjer pripetila ta malheur (ta nezgoda), da bi radi svojega slovenskega pokoljenja in govorjenja prišli na sum boljševizma.

Naloga naše države in njenega zunanega zastopstva je, da se trudi z vsemi pripravniimi sredstvi, zlasti potom časopisja, seznaniti narode teh držav z našo državo. V tem oziru naša država in poklicani faktorji v njej in v zunanjem svetu ne storijo ne samo malo, marveč skoro nič. Zunanji svet ne pozna ne naše države, ne naše zemlje, ne naroda, ki na tej zemlji prebiva ter jo obdeluje. Zato ni čuda, da s temi državami nismo v nobenih gospodarskih stikih. Zadnji čas se je v tem oziru začelo vsaj nekoliko obratiti na bolje. V Kairi smo imeli priliko se prepričati, da se pripravljata trgovska pogodba med Egiptom in našo državo ter da je v bistvenih točkah že dosežen sporazum med zastopniki naše in egiptске države. Slična pogajanja se sedaj vršijo, kakor smo videli, tudi v prestolnici grške republike, v Atenah. Naj bi sledile tudi še druge države! Naj bi naša država, ki vsled svojega položaja ob morju in vsled svoje posesti velikega dela Jadranskega morja spada v obseg držav Sredozemskega morja, sklenila trgovske pogodbe ter imela živahne gospodarske stike z vsemi državami, ki ležijo na obalah tega morja!

## Kandidatna lista za občinske volitve.

Občinske volitve so v mnogih občinah že razpisane, v ostalih bodo v najkrajšem času.

### Razpis občinske volitve.

Volitev se mora vsaj šest tednov prej razglasiti na občinski deski. V razglas o volitvi je sprejeti naznanilo o volišču in dnevu volitve, o nje začetku in zaključku, o številu občinskih odbornikov in namestnikov, ki jih je izvoliti; dalje je sprejeti v razglas o volitvi tudi objave o razgrnitvi popravljenih volilnih imenikov in o načinu in roku za prijave (vlaganje) in vezanje kandidatnih list.

Takoj po razpisu volitev je najvažnejše delo

#### pravilna sestava in vložitev kandidatne liste.

Kandidatne liste so ravno take, kakršne so bile pri zadnjih občinskih volitvah. Kandidatne liste se morajo vpisati na uradno izdanem in z uradnim pečatom opremljenem obrazcu, ki ga proti plačilu dobi vsakdo pri županu ali pri okrajnem glavarstvu (politični ekspozituri).

#### 1. Kako se sestavi kandidatna lista?

Kandidatne liste se morajo sestaviti tako-le (zak. 15): Na prvi strani se na čelu liste zapiše: 1. ime občine, 2. dan volitve, za katero liste veljajo, in 3. jasna in določna označba skupine volilcev, ki predlaga listo (»Slovenska ljudska stranka«, ali »Kmetiška zveza«, ali »Obrtna zveza«, ali »Delavska zveza«, tako da se ta skupina volilcev lahko loči od vsake druge.

Pod I. Kandidati za občinske odbornike (na levi strani) se vpišejo s tekočimi številkami 1, 2, 3 itd. označena imena in priimki, prebivališče in poklic predlaganih kandidatov za občinske odbornike. Teh kandidatov mora biti toliko, kolikor je izvoliti občinskih odbornikov.

Pod II. Kandidati za namestnik občinskih odbornikov (na desni strani) se ravnotako vpišejo s tekočimi številkami 1, 2, 3 itd. označena imena in priimki, prebivališče in poklic kandidatov za namestnike. Teh kandidatov mora biti tudi toliko, kolikor je izvoliti namestnikov. Glede namestnikov pazite na to: V slučaju, ako lista odbornikov ni bila izčrpana, kot prvi namestnik ne pride v poštev tisti, ki je na kandidatni listi kot prvi namestnik napisan, ampak tisti, ki je na kandidatni listi napisan kot odbornik, pa ni bil izvoljen. V kandidatno listo se smejo sprejeti vse osebe, ki morejo biti izvoljene.

Pod imena kandidatov se napišejo imena enega predstavnika in enega namestnika te liste za volilni odbor. Ako se voli na več krajih v občini, se napiše za vsako volišče ime po enega predstavnika in po enega namestnika kandidatne liste v volilnem odboru. Za predstavnike list v volilnem odboru smejo biti označeni samo oni, ki so vpisani v volilnem imeniku dotične občine. Brez privolitve se ne sme nihče označiti za predstavnika kandidatne liste ali njegovega namestnika.

Na drugi strani se podpisajo predlagatelji kandidatne liste in pa kandidati. Kandidatne liste morajo biti svojeručno in čitljivo podpisane najmanj po toliko volilnih upravičencev (predlagateljev), kolikor je voliti odbornikov in namestnikov v dotični občini. Vsak volilni upravičenec sme podpisati le eno samo kandidatno listo. Listo morajo podpisati tudi vsi kandidati z opombo, da izvolitev po tej listi sprejmejo (podpis in besede: »Izvolitev po tej listi sprejemem«). Podpisi kandidatov, ki so vpisani v volilnem imeniku, se štejejo v predpisano število predlagateljev. Ako kandidat ne zna pisati, ga podpiše z njegovo privolitvijo kdo drugi, ki se mora svojeručno podpisati.

Končno je na drugi strani kandidatne liste pod podpis predlagateljev in kandidatov imenovati izmed podpisancev pooblaščenega zastopnika kandidatne liste in njegovega namestnika, katera dva naj v imenu in po naročilu podpisancev občujeta z županom, oziroma političnim oblastvom. Ako take prijave ni, se smatra prvi podpisaneec za zastopnika, drugi podpisaneec pa za njegovega namestnika.

## 2. Kedaj in kako se vložijo kandidatna lista?

Zakon pravi, da se morajo kandidatne liste predložiti okrajnemu glavarstvu najpozneje v 10 dneh po razpoložljivosti pravnomočnih volilnih imenikov. Okrajna glavarstva tolmačijo ta 10dnevni rok različno; ponekod tako, da se začne rok za vlaganje kandidatnih list z dnem razpisa volitev. Na vsak način pa mora župan v razglasu o volitvi objaviti dan in uro, do katere se smejo vlagati kandidatne liste!

Z izvirno kandidatno listo morajo predlagatelji predložiti še po dva prepisa kandidatne liste. (Ako je več volišč, za vsako volišče po dva prepisa.) Na prepisih kandidatnih list, za katere je tudi uporabiti uradne obrazce, imena predlagateljev ne smejo biti navedena. Na teh prepisih se morajo razum kandidatov označiti samo imena predstavnika kandidatne liste in njegovega namestnika.

Kandidatno listo nese na okrajno glavarstvo lahko vsak, ki je na njej podpisan. Tam naj zahteva natančno potrdilo, kdaj jo je vložil in katera je po vrstnem redu. Tista kandidatna lista, ki je najprej vložena, dobi I. škrinjico. Kandidatne liste potem okrajno glavarstvo potrdi in župan jih mora objaviti na občinski deski.

## 3. Nepravilne kandidatne liste.

Nepravilne kandidatne liste, ki ne zadoščajo prej navedenim predpisom, ali pri katerih se je vršila zloraba splošne označbe že obstoječih političnih ali drugih strank, mora okrajno glavarstvo tekom 5 dni po vložitvi vrniti v popravilo in pri tem navesti razloge, zakaj jih je vrnilo. Poziv se mora proti dostavnici izročiti pooblaščenemu zastopniku ali njegovemu namestniku. Ako se pozivu ne zadošči tekom 5 dni, je kandidatna lista neveljavna. Kandidatne liste, na katerih se je ugotovil potvorjen podpis, proglašajo okrajno glavarstvo za neveljavno tudi, če so že bile potrjene ali objavljene. Seveda se uvede zaradi potvarjanja podpisov še posebno kazensko postopanje.

Ako ima več kandidatnih list enake, podobne ali take označbe, ki bi utegnile povzročiti zamenjavo, mora okrajno glavarstvo pozvati zastopnike poznejše vložene kandidatnih list, naj označbe izpremenijo. Ako pa so bile enako označene liste vložene istočasno, se je s takim pozivom obrniti na vse zastopnike teh list. Če se pozivu ne zadošči v določenem roku, ali če se taka kandidatna lista vložijo sploh brez take označbe, se označi kandidatna lista uradoma z imenom zastopnika vseh podpisancev, oziroma z imenom prvega podpisancea.

Kandidatne liste mora okrajno glavarstvo glede njih vsebine pregledati, ali so na njih navedene le take osebe, ki smejo biti izvoljene, in ali niso med kandidati raznih kandidatnih list imena istih oseb. Po zakonu ne morejo biti izvoljeni: oni, ki še niso dopolnili 24 let, ki še ne bivajo 2 leti redno v občini, občinski namestenci, oni, ki so v konkurni, pod kuratelo in obsojenci. Kandidate, ki ne smejo biti izvoljeni, kakor tudi one, ki so imenovani v raznih kandidatnih listah, je črtati in sicer je take, ki so imenovani v več kandidatnih listah, črtati iz vseh kandidatnih list.

Ako so se posamezni kandidati črtali vsled večkratne kandidature, ali ker ne smejo biti izvoljeni, dalje, ako so odpadli vsled smrti ali odpovedi kandidatov, mora to okrajno glavarstvo nemudoma naznaniti zastopnikom dotičnih kandidatnih list, kateri morajo v tem primeru dopolniti listo s tem, da tekom 5 dni imenujejo druge kandidate. Če se niso tekom 5 dni okrajnemu glavarstvu imenovali drugi kandidati, ali če so se kandidatne liste že potrdile ali objavile, se kandidatna lista več ne dopolni, temveč se napisani kandidati pomaknejo v tekoči vrsti navzgor in ostane koncem liste toliko mest praznih, kolikor je kandidatov odpadlo.

## 4. Pravilne kandidatne liste,

ki ustrezajo zakonitim zahtevam, potrdi okrajno glavarstvo, jih označi s tekočimi številkami 1, 2, 3 itd. po redu, kakor so bile prvotno predložene ter pošlje njih prepise županu, ki jih mora kot liste strank objaviti najpozneje 8. dan pred volitvijo na občinski deski. En prepis kandidatnih list izroči župan na dan volitve volilnemu odboru. Samo kandidatne liste, objavljene na ta način, je smatrati pri volitvi za veljavne kandidatne liste.

## 5. Vezanje kandidatnih list.

Dvoje ali več v isti občini vložene kandidatnih list se lahko veže. Pooblaščen zastopniki kandidatnih list morajo v ta namen vsaj osem dni pred volitvijo izročiti okrajnemu glavarstvu pismeno izjavo strank. (Pooblaščen zastopniki kandidatne liste so tisti, ki so na zadnji strani liste kot taki označeni. Gledj zgoraj: Sestava kandidatnih list!) Okrajno glavarstvo mora to izjavo po županu izročiti volilnemu odboru, ko se ta sestane.

Kak pomen ima vezanje list? Vezani listi se pri štetju glasov smatraje za eno. Na ta način lahko njima skupno pripade kak mandat več. Kandidati, ki so jih na ta način vezane liste dobile skupaj, se med nje porazdelijo po načelu proporca. Če bi v kakki občini iz kakršnihkoli razlogov somišljeniki SLS šli deljeni z več listinami v volitve, potem naj liste gotovo vežejo, da se glasovi z ostanki ne izgubijo!

## 6. Ako je v kakki občini

vložena le ena sama veljavna kandidatna lista, proglasi župan brez volitve vse kandidate, predlagane v tej listi, za izvoljene občinske odbornike, oziroma namestnike.

## Združeni nasprotniki.

Slovenska ljudska stranka in njeni voditelji so liberalcem, ki so se pred leti imenovali »naprednjaki« ali pa »narodnjaki«, a se danes imenujejo »samostojni demokrati«, trn v peti. Če sliši demokrat imenovati našo stranko, ime dr. Korošca ali kakega drugega voditelja, vzkipi od jeze in srda, kakor puran, ko zagleda rdečo ruto. Saj tudi ni nobeno čudo, da se nasprotniki jezijo nad nami.

Slovenska ljudska stranka se je s svojim poštenim delom za ljudstvo tako utrdila po vseh krajih, da ji nasprotniki v nobenih lažnih ne morejo odvzeti zaupanja.

Liberalci in socialisti zadnje mesece na vse pretege lažejo o naši stranki, sramotijo naše voditelje, a vse je zamanj. Ker se bližajo volitve v narodno skupščino (drž. zbor), napenjajo sedaj samostojni demokrati vse sile, da bi Slov. ljudsko stranko vsaj deloma premagali. Laži in zavijanja po »Jutru« in »Domovini« nič ne izdajo več. Radi tega so segli demokrati po drugem sredstvu. Združili bi radi vse nasprotnike proti naši stranki.

In demokrati snubeči hodijo od ene politične neveste do druge; vlačijo izpod suknje mošnjo z srebrniki in »jurji«. Ponužajo podkupnino voditeljem socialistov in tudi samostojnežev. Ustanavljajo takozvano »napredno fronto«. Vsi demokrati advokati in učitelji lovijo rdeče in zelene voditelje in jim obečavajo vse, kar želijo. Samo eno zahtevajo od njih: Pomagajte nam v boju proti »klerikalcem«!

Ali posebne sreče nimajo demokrati. O nekem njihovem voditelju gre glas po deželi, da če prime ta mož zlatnik v svojo roko, se ta takoj spremeni v blato. Tako je tudi glede »napredne fronte«. Radikalna stranka v Sloveniji, kakor tudi Davidovičeva in Radičeva ne marajo prav nič slišati o ničvredni samostojni demokrati stranki. Samo socialni demokratje (rdečkarji) in nekateri samostojneži (zeleni) delajo na skrivnem zvezo z liberalci.

Tako se utegne zgoditi, da bodo samostojni demokrati, socialisti in nekateri Pueljevci pri volitvah šli skupaj. To bo krasno! Ubogi delavec bo moral voliti demokratsko stranko bogatašev, bankirjev in kapitalistov! Istotako bo samostojnež na deželi, ki vedno prisega na čisti »kmetiški« program, oddal krogličjo demokratskemu veljaku. Skupno bodo marširali proti naši stranki orjunaši s socialisti in s samostojneži! Predznamenja tega skupnega marširanja so že tu! V Mariboru že delajo demokrati orjunci z rdečkarji skupno politiko. Mislimo pa, da je ta »napredna fronta« podobna divjemu ali koruznemu zakonu. Pankert, ki se bo rodil iz tega divjega zakona, ne bo srečen. Rodila ga bo zavist, strast in sovraštvo!

Slovenska ljudska stranka se tudi združenih nasprotnikov prav nič ne boji. Za njo stoji ogromna večina poštenega slovenskega ljudstva, ki je spoznalo, da je vsakdo izdajalec našega naroda, kdor hoče danes raztrgati Slovenca na več strank.

Naša stranka je v zadnjem času pridobila po mnogih krajih na stotine poštenih mož iz drugih strank. Pridružili so se nam, ker so spoznali pošteno delo in poštene namene Slovenske ljudske stranke.

Radi tega kličemo vsem poštenim Slovincem: Združimo se v fronto poštenih mož pod okriljem Slovenske ljudske stranke in njenih voditeljev!

Naše geslo za bodoče volitve naj bo: Poštenost in pravica!  
F.

## Lep uspeh glede dohodnine.

Poslancem Slovenske ljudske stranke se je meseca marca t. l. posrečilo doseči, da se dohodninski davek za l. 1927 znatno zniža. Eksistenčni minimum (najmanjši dohodek) se je zvišal od 5000 Din na 6000 Din. To se pravi: Dohodnina se sme odmeriti samo onim davčnim obvezancem, ki imajo letno vsaj 6000 Din čistega dohodka. Dosedaj je plačal ta davek tudi tisti, ki je imel 5000 Din čistega donosa iz posesti, prejemkov ali obrti.

S to odredbo, ki je označena v finančnem zakonu za l. 1927-28, bo odpadlo v Sloveniji mnogo stotin dosedanjih davkoplačevalcev. Samo v mariborskem okraju bo na ta način v letošnjem letu oproščenih dohodninskega davka okoli 400 dosedanjih davkoplačevalcev. Odpadejo namreč posebno mali in srednji posestniki, delavci in obrtniki. Na ta način bodo ostali lepi stotisočaki v žepih naših ljudi.

A ne samo to! Tudi oni, ki bodo še naprej obvezani plačevati dohodnino, bodo plačevali približno eno tretjino manj nego dosedaj. Doklade k dohodnini so namreč znižane za 30%. To so dosegli poslanci SLS. Ako računamo, da n. pr. plača Slovenija na leto 100 milijonov dohodninskega davka, bo odslej plačala samo 70 milijonov. Ostane torej celih 30 milijonov dinarjev v žepih naših davkoplačevalcev.

Ko so bili na vladi demokrati, samostojneži in Radičevci, tega niso znali doseči. Dosegli so to samo poslanci Slovenske ljudske stranke.

## Da bomo nasprotnike poznali.

»Mi, ki smo poštene . . .«

Če vam povem, da so to napisali demokrati v »Domovini«, se boste smejali, posebno še, ko pišejo dalje: » . . . moramo povedati, da imamo poleg gori omenjenih pokvarjencev (to je »klerikalnih«) še tudi radičevske, radikalne, socialistične in komunistične pokvarjence!« — Naj se spomnimo na ono priliko sv. pisma, kjer Gospod pripoveduje o farizeju, ki je stal pod oltarjem in govoril: »Hvala Bogu, da nisem tak, kakor drugi!« Tako znajo demokrati, kmetje ne toliko, a drugi krogi po mestih in na deželi pa jim verjamejo, ker so po njihovem časopisju zaslepljeni.

Na protiudarec!

Tako pozivajo demokrati svoje pristaše zoper agitacijo SLS. Ker se na to krepko pripravljajo, bodo tudi prav krepko prejeli, ko bo čas za to! Pa veliko korajže le nimajo, ko istočasno kličejo vse napredne stranke v skupno fronto. Takih »korajžnih« ljudi pa se slovenski mož, slovenski fant ne bo ustrašil!

»Slovensko gorje.«

Ker bi radi demokrati zakrili svoje protislovensko delo, očitajo SLS, da je ona »slovensko gorje.« Naj povedo vlagatelji Slavenske banke, ki so samo v Sloveniji izgubili na mnogo milijonov prihrankov, če je to povzročila SLS. Naj povedo Srbi, če je SLS izvrševala razna hujskanja zoper Slovence, kot da niso državotvorni, da morajo zato služiti naši fantje v Macedoniji, da so Slovenci avstrijskanti, za kar jih je vlada, ista, v kateri je bil dr. Žerjav, obremenila preko vse pravičnosti z najhujšimi davki. To naj dokažejo, če je bila SLS tista, ki je zadnje mesece hujskala beograjske kroge, naj vendar Sloveniji ne dajejo kakega »izjemnega« stanja, kakor ga SLS zahteva. Tega vsega